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FELELŐS SZERKESZTŐ:
MURÁNYI JÓZSEF.

Kapható minden dohánytöz=dében. 
Megjelenik délután 5 órakor

Két hónap után
végre városi közgyűlés.

A szürke napirenden is volt érde­
kesség.

Kassa, nov. 29.
Kassa város törvényhatósági bizottsága 

tegnap délután fé! ö órakor Eder Ödön 
polgármester elnöklete alatt rendes közgyű­
lést tartott. A bizottsági tagok nagy szám­
mal jelentek meg, ami annak tulajdonítható, 
hogy hire ment, hogy az utolsó pillanatban 
előrántják a külön főispánság kérdését. Ez 
a hir nem bizonyult valónak sőt az indít­
vány fő mozgatói Halmos, Szauberer és 
Stekker a közgyűlésre sem jöttek el. Maié­
ter mindezek dacára ott volt s szívósan ki­
tartott a közgyűlés végéig. A milyen bátran 
és okosan ellene szegült az értekezleten a 
tervnek, oly férfiassággal mondotta volna 
meg a közgyűlésen is véleményét.

Havi jelentés.
Eder Ödön polgármester megnyitva a 

közgyűlést, felolvastatta a havi jelentést. 
Ebben az első sorban a Rákóczi ünnepsé­
gekről szól. Indítványozza, hogy a közgyű­
lés jegyzőkönyvi elismerését fejezi ki Sem- 
sey László dr. a kormány megbízottjának, 
mint aki fáradhatatlan buzgósággal szen­
telte idejét az ünnep rendezésének. Nem­
különben jegyzőkönyvi elismerést kér meg­
szavaztatni az ünnep rendezése körül ki­
fejtett tevékenységért Rakovszky Endre dr. 
miniszteri tanácsos volt főispánnak, Eresz 
János bizottsági tagnak, Mihulik József mú­
zeumi igazgatónak. Nagy Gábor brassói 
csendőrezredesnek, Maurer Adolf bizottsági 
tagnak és Quirsfeld János kaisai kereske­
dőnek.

Polinszky Emil indítványozza, hogy a 
közgyűlés fejezi ki jegyzőkönyvi elismeré­
sét Eder Ödön polgármesternek is, aki gyen- 
gélkedése dacára éjjel-nappal faradt az ün­
nep sikerén.

Elfogadjuk ! zug a közgyűlés.
Eder Ödön polgármester megköszöni 

az elismerést, s kéri a közgyűlést, hogy az 
egész városi tisztikarra terjeszti ki. Ezt is 
elfogadják.

Rakovszky búcsúztatása.
Ezután felolvassák Andrássy Gyula gr. j 

belügyminiszter leiratát, melyben tudorná- 1 
sara hozza a városnak Rakovszky Endre ! 
felmentését. Ezzel kapcsolatban felolvassák 
Rakovszky Endre búcsúlevelét.

Eder Ödön polgármester igen meleg 
hangon emlékezik meg Rakovszky főispán-

I sagáról s indítványára kimondja a közgyű­
lés, hogy a volt főispán érdemeit jegyző­
könyvbe iktatja s erről őt külön levélben 

í kiértesíti.
A szinügyi választmány.

Miután a közgyűlés tudomásul vette a 
közigazgatási bizottság 1906. évi első fél­
éves jelentését s Deil Jenő bizottsági tag 
indítványára 1000 korona tiszteletdijat sza­
vazott meg dr. Szentléleky Gyula polgár- 
mester helyettesnek, a helyettesítés munkájá­
ért, megválasztották a 30 tagú szinügyi vá­
lasztmányt. Megválasztó dák : Bárczay Sán­
dor, dr. Blanár Béla, Bródy Frigyes, Deil 
Jenő, gr. Hadik János, dr. Halmos Károly, 
dr. Horváth Balázs, Jakab Árpád, Korányi 
Károly, Korláth Ferenc, Kozora Endre, 
Kresz János, Leklv Gyula, dr. Maiéter István, 
Maurer Adolf, Megay Adolf, Münster Tiva­
dar, Naménvi Gyula, Novelly Sándor, Paksy 
József, Polinszky Emil, dr. Puky Endre, Ré- 
lay Róbert, Rozmann Andor, Schirger Gusz­
táv, dr. Semsey László; dr. Senka József, 
Szalay László, dr. Szauberer Béla, Székely- 
Doby Géza, gr. Zichy Karoly, a Tordáss 
Zlinszkv-féle alapitó bizottságba a közgyű­
lés Répászky Mihály és Sztudinka Gyulát 
küldte ki iparos tagokul.

Az erdő-ügy.
Ezután a közgyűlés Krause Károly he­

lyettes erdőmester illetményét évi 5500 kor. 
törzsfizetésben és 2000 korona pótlékban 
állapította meg.

Kosztka József e pontnál érdeklődött, 
mi történt az erdőügyben megindított fe­
gyelmi eljárással.

Eder Ödön kijelenti, hogy a fegyelmi 
I választmány a vizsgálatot már befejezte,
! most már a tiszti főügyész indítványa is 
I elkészült, de a fegyelmi választmány csak 
1 a főispán elnöklete alatt hozhat ítéletet,
' Várni kell, inig az uj főispánt kinevezik.
, Akkor aztán gyorsan végére járnak az 
j ügynek.
! A polgári társaskör kérelmét a lőcse 
; ház bérletének meghosszabbítására vonat- 
! kozólag a közgyűlés teljesítette, de azzal a 

kikötéssel, hogy ha az építkezést megkezde­
nék, a bérleti szerződés önmagától elesik.

A Rákóczi-szobor bizottság.
Eder Ödön polgármester indítványára 

a közgyűlés megalakítja a Rákóczi-szobor 
bizottságot. Tagjai a bizottságnak : Blanár 
Béla dr., Bródy Frigyes, Deil Jenő, Horváth 
Balázs dr., Kresz János, Leklv Gyula, Mi- 
halik József, Maurer Rezső, Székely Doby 
Géza, inig jegyzőül dr. Siposs Aladárt vá­
lasztották.

Kassai egyetem.
A kassai egyetemi nagybizottság memo­

randumára hosszabb határozati javaslatot 
fogadott el a közgyűlés. Melegen üdvözli a 
mozgalom megindítóit, az egyetemi nagybi­
zottságot és szívvel lélekkel felkarolja a kas­

sai egyetem ügyét. Elhatározza, hogy or­
szágos akciót indít s e végből megkeresést 
intéz az összes hazai törvényhatóságokhoz, 
hogy pártolják a Kassán felállítandó Rá­
kóczi egyetem eszméjét. A kormányhoz es 
a képviselőházhoz monstre küldöttséget me­
neszt s ebbe részvételre felkéri az észak­
keleti úgynevezett Rákóczi vármegyék tör­
vényhatóságait. Thaly Kálmánnál is tiszte­
legni fog, hogy legyen szószólója a Rá­
kóczi egyetemnek a képviselőházban. A 
monstre küldöttség vezetésére Takács Meny­
hért prépost praelátust kéri fel.

A laktanyák.
A raktár-utcai gyalogsági laktanya épí­

tésből kifolyólag Szoukup Adolfnak 800 ko­
rona tiszteletdijat javasolt a tanács. Wirth 
József, Kozák János ez ellen felszólaltak, 
mig Blanár Béla a javaslat mellett beszélt. 
Szóba került a mérnöki hivatal ügye is. 
Erre épületes megjegyzést tett a polgármes­
ter. Kijelentésével más helyütt is foglalko­
zunk. Itt megemlítjük, hogy szerinte a mér­
nöki hivatallal terveztetni nem lehet, mert 
az a terv el volna temetve s az épület 
soha sem állna meg. A tervekért és az 
épitésvezetésért most külön-külön kell fizetni 
a városnak. Majd szavaztak, hogy kapjon-e 
tiszteletdijat Szoukup s mivel 30 30 egyenlő 
szavazat volt, a polgármester szavazata el­
döntötte a kérdést. Szoukup kap tisztelet­
dijat.

Iskola segélyek.
A kassai róni. kath. tanitó-képző inté­

zet fentartására 2000 koronát, Ravasz Ist­
ván tanítónak 200 koronát, az Orsolya-rend 
női gazdasági iskolájának 2000 koronát, a 
női kereskedelmi tanfolyamnak 400 koronát 
szavazott meg a közgyűlés.

A hadtestparancsnoki épület.
Több kisebb érdekli ügy elintézése után 

áttértek a hadtestparancsnoksági épület tel­
kének eladásáról szóló szerződés ügyére. A 
közgyűlés a decemberi havi közgyűlésre 
tűzte ki a névszerinti szavazást.

Kozák János kérdést intéz a polgár- 
mesterhez, ha az eladás még nincs eíek- 
tuálva, mi jogon használja már a területet 
a Halmos—Jakab cég. Miért kezdték meg 
már az előmunkálatokat ?

Balog János tovább megy s kérdi, ha 
a telekeladás még nincs hitelesítve, minő 
alapon költekezett a város mintegy 10000 
korona erejéig az ott felhalmozott földanyag 
elszállítása végett. A közgyűlés nagy álmél- 
kodására bejelenti, hogy oda a földet fuva- 
ronkint 50 fillérrel szállították, mert akkor 
a fő-utca vagy a Hernádsor rendezésére 
akarták felhasználni. Most pedig 2 koroná­
jával fuvaronkint elszállítják a földet. Vagyis 
a város már előre kidobott 10000 koronát, 
holott még egy fillért sem kapott a telek 
árából.

Eder Ödön polgármester azzal válaszol, 
hogy ő még bizottsági tag volt, mikor az

I liter 
Tályai sza­
morodni 
I korona.

Van szerencsém a nagyérdemű közönség becses tudomására hozni, hogy alkalmam volt 
egy tályai nagy szőllő birtokosnak az 1903-ik évi termését megvenni, amelyet a következő

árak mellett árusítom :
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eladás történt. Az előmunkálatokra 'az en­
gedélyt megadta s el is kellett e végett fu­
varozni a földet. A telex arat, mihelyt a 
szerződést véglegesíti a közgyűlés, a kincs­
tár 8 nap alatt kitizeti.

A válasz láthatóan nem elégítette ki a 
felszólalókat.

Bizottsági tag választás. j
A közgyűlés a bizottsági tag válasz- 1 

fást december hó 8-ára tűzte ki.
Iparpártolás.

Szentes város iparpártolás érdekében j 
küldött átirata kapcsán felszólalt Székely I 
Doby Géza. A kérdéssel más helyütt fog­
lalkozunk.

Kátyúba rekedt DUzMnfo.
Hogy pártolnak ipart?

— !
A mameluk kísértet.

Kemény emberke a kis termetű Szé- | 
kely Doby Géza. Ide gurul, de mindég a j 
sajat tengelyén áll szilárdan, szépen, j 
erősen, hogv kedvünk tellik őt elnézni. Teg- j 
nap lepattantotta például, hogy a városi i 
hintát budapesti kocsigyártótól rendelte 
a polgármester. Pedig ami kassai kocsi­
gyártóink büszkén kiállják a versenyt, bárki 
fia kocsi csináló mestereivel. Ezt a keserű 
pirulát azonban cukorba göngyölte. Ugv 
kezdte, hogy ne csak élőszóval csináljunk 
iparpártolást, de a városi tanács elsőrangú 
gondja legyen, hogy a kassai iparosoknál 
eszközöljön megrendelést, ha valamire szük­
ség . an. Utal arra, hogy a Rákóczi teme­
tés díszítéséért rengeteg summát vágott 
zsebre a budapesti Linhardt cég, pedig a 
díszítés pocsék volt, ennél százszorta külön­
bet csináltak volna a kassai iparosok. Eder 
■polgármester erre kijelenti, hogy a Linhardt 
számlájából nettó 50 percentél levont.

Ez előtt majdnem elismerő pukediit 
csinált a közgyűlés. Holott ez a kijelentés 
azt bizonyltja, hogy Székelynek igaza volt. 
Mert értékes munka árából bizony 50 szá­
zalékos levonást csinálni nem lehet. Olyan 
bolond vállalkozó nincs aki eltűrje. A hintó 
azután jött. Erre meg azt felelte a polgár- 
mester, hogy Kossuth az ünnep előtt előre 
lefoglalta a város hintáját. Mivel az öreg 
barka szégyent hozhatott volna a városra, 
nossza futkostak a kassai iparosokhoz, hogy 
nyomban szállítson valamelyikük hintát. Mi­
vel egyiknek se volt raktáron, hát Pestről 
hoztak. Bérre meg azt jegyezzük meg, hogy 
Kossuth nem kért diszhintót. újat, melyben 
még senki sem ült. S a mennyire szivén 
viseli az iparos sorsát, jobban érezte volna 
magát az öreg bárkában, ha tudja azt, hogy 
az. uj hintó ára majd kassai iparos kézébe 
jut. Sőt tovább megyünk, valószínűleg Eder 
Ödön előbb is tudta, hogv a regi bárkát uj 
hintával kell már kicserélni. Volt tehat ideje 
ujjat rendelni.

Ennek a kis epizódnak a végső ak­
kordja azonban a legnevezetesebb. Székely 
felszólalása után felált Korányi Károly s 
bizalmat szavaztat a polgármesternek. Hát 
az mi a csodának volt szükséges ? Nem 
gyanúsította senki Edert, hogy bizalmat 
nyújtsanak feléje.

Az ilyen felesleges bizalom nyilvánítás 
esetleg visszafelé sülhet. Elriasztja a bizott­
sági tagokat attól, hogy önállóan gondol­
kozzanak s minden pressziótól menten telje- 
sitség köteles ellenőrzési jogukat. Székely 
Doby Géza felszólalásának volt alapja, he­
lyes figyelmeztetni a tanácsot kötelességeire, 
ez a bizottsági-tagsági tisztségnek jó felfo­
gására vall. Őt különben nem téltjük. A 
milyen kemény ember, máskor is elmondja 
a maga véleményét. De ha minden pártat­
lan, személyeskedes nélküli ügyet, személyi 
kérdésre csavarintanak, akkor elmegy a
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<edve a bizottsági tagoknak a kritika gva- 
torlásától.

Székely kritikája nem volt tapintatlan.
A Korányi bókjában azonban nincs köszö­
net. Még csak Eder részéről sem, aki el- ; 
végre világos koponyáju férfiú. j

Azt mondta egyszer egy nagyhírű szín- , 
házi rendező, hogv a színész színpadi moz- , 
dulatából megítéli, ki volt a varga, szabó, ! 
kereskedő segéd, asztalos, vagy ez, vagy az, ; 
már azok akik a műhelyt cserélték lel a j 
múzsák templomával. Egy reflex mozdulat, 
hangkiejtés elárulja őket. Diktum-faktum a 
régi mamelukkal se vagyunk másként.

Közgyűlési karcolatok.
(Megugrott szakácsok. — Mit jelent e né­
maság? — Három öl bükkfa tanulsága. 
Mire jó, ha valakinek nincs kvalifikációja ?)

Két hónapi szünet után ismét munkál­
kodtak a városatyák — nyilvánosan. Ezt 
azért jó hangsúlyozni, mert el kell ismerni, 
hogy az elmúlt két hónap alatt sem pihen­
tek, dolgoztak bizony ők, csak az a bibi, 
hogy — titokban. A titokban született mun­
kának pedig ördög a keresztapja. El is pá­
rolgóit az, mint a kámfor, mire kirukkol­
hattak volna a boszorkányok szombatjához 
hasonló titokzatossággal tartott bizalmas 
tanácskozások kotyvaiékával, nemcsak az 
étel kozmásodott meg, hanem a szakácsok 
is megugrottak. Akik a külön főispánságot 
oly elengedhetetlen nagy érdeknek tartották 
— a főszakácsok nem voltak a közgyűlésen. 
Csak a kuktákat láttuk, a kuktákról pedig 
nyilvánvaló, hogy a legtöbbször fogalmuk 
sincs, mi fő a fazékban. Egyszerűen csak 
a kezére járnak a szakácsoknak. A távol 
maradással való tündöklést azután egyesek 
bölcs öumegtagadásnak értelmezték. Mi szó 
szerint vesszük. I aló jabau önmagukat tu~ 
gadták meg. Mert ha csak elvi kérdésről 
lett volna szó, ugyan szemébe nézhettek 
volna a közgyűlésnek. Senki számon nem 
kéri az ügyetlen főztél. De mi baj is az. 
Elvégre hárman vannak mindössze. En Is­
tenként, hát hiányoztak talán ?

Ha diplomaták ülnek a városi közgyű­
lésben, talaltak volna alkalmas módot, hogy 
a külön főispánság ügyet szeiencsés tormá­
ban elintézzék. Nem történt meg. Mit bizo­
nyít ez a néma hallgatáslalán hogy 
nem akad diplomata érzékű bizottsági tag ? 
Akik azt kiszik, módfelett csalódnak. A köz­
gyűlési tagok túlnyomó nagy többsége, 
annyira nem azonosította magát a moz­
galommal, hogy még csak szükségesnek 
sem tartotta, hogy hangot adjon róla.

Egy kis kulturkép 1
Egy szegény kassa-bélai tanító arra 

kérte a közgyűlést, cserélje fel a konven­
cióba kapott három öl vegyes fát bükk­
fával. Talán készpénzben, ha sokat mon­
dunk, négy-öt pengő a különbség. A sze­
gény tanítónál azonban sokat jelent. A bükk 
jobban állja az idő viszontagságát, nem kor­
had el az udvaron, meg aztán több mele­
get is áraszt, lévén tömörebb szövetű fa. A 
humánus, a szociális érzékű közgyűlés el­
fogadta a tanács szűkkeblű, kicsinyes ja­
vaslatát, megtagadta a szegény néptanító 
kérelmét. Százezrek kalódtak már el a mi 
csapni való Slendrián város gazdálkodásunk­
ban. Bis ezen soha sem akadt fel a köz­
gyűlés. Vigyázz ellenben a város vagyonára 
s takarékoskodik, mikor egy földhöz ragadt 
szegény kultur munkás nevetségesen cse­
kély kegyet kér. Illetve nem is olyan nevet­
ségesen csekély, neki bizonyára sokat jelent, 
ha instanciát irt miatta s 1 koronás bélye­
get is tett raja. Szegény tanító, hiába remé­
led, hogy a téli zord hidegben majd bükk 
hasáb pattog vályog kemencédben. Bírd be 
a vegyes fával s ne légy könyeltnü egy ko­
ronát elpazarolni.

Kiváncsiak vagyunk, lesz a humánusan 
gondolkodó bizottsági tagok között legalább 
egy is, aki ezt a csúnya blamást valahogy 
kireparalja !

Ez is kultur kép !
A mérnöki hivatalban Szoukup ur 

nyugdíjas mérnök, de aktiv gazdasági fel­
ügyelő, huzz penziót és a mellett rendes 
fizetést is. Állásával kevés a dolga, ráadá­
sul tehát még tiszteletdijakban is részesül, 
mert felügyelt valami kaszárnya építésre. 
Az ördög tudja melyikre, hiszen anyi ka­
számra épül Kassán. Ha volt ideje mellé­
kesen felügyelni, azt jelenti, hogy nem volt 
hivatalos elfoglaltsága. Mert fogadni merünk, 
hogy e felügyeletet akkor teljesítette, mikor 
hivatalos munkaidő volt. Azonban a jogcím 
megvan s külön tiszteletdijat szavazott meg 
neki a közgyűlés. Erről a derék bácsiról 
azonban kiderítette a polgármester, hogy 
azért van nyugdíjban, mert nincs meg a 
kellő mérnöki kvalifikációja.

Nohát ez koloszális.
Szoukup Adolf húz tehát nyugdijat, 

kap a kaszárnya felügyeletért rendes fize­
tést s ezenkívül külön tiszteletdijat, mert az 
építkezésre felügyelt. Három elmen zsebel 
— s ez alatt a mérnöki hivatal második 
mérnöki állása nincs betöltve — miatta. 
Ráadásul ez a derék penziós — aktiv 
remuneráció“ ingenier — alig hogy tud ma­
gyarul gagyogni.

Így virtsaftolnak a városházán. A sze­
gény tanítónak azonban a bükkfát is saj­
nálják.

Öngyilkos kassai kereskedő.
Idegbaj miatt a halálba. 

Gyógyíthatatlan beteg volt.

Egy általánosan ismert kassai keres­
kedő, Zimmermann Lajos tegnap este 8 
órakor öngyilkossággal vége: vetett szenve­
déseinek.

Zimmermann Lajosnak a fő-utca 35. 
számú házban volt kefekereskedése. Mint­
egy három év előtt idegbajt és gyomorbe­
tegséget kapott s azóta sok szenvedésén 
ment keresztül. Gyógyittatta magát kassai 
és fővárosi orvosokkal, de a hosszadalmas 
kezelés sem csillapította fájdalmat. Tegnap 
este érkezett meg egy fővárosi klinikáról. 
Az esti gyorsvonattal jött meg Kassára s 
az egykor derék termetű ember teljesen le­
soványodott, összeroppant. A megérkezés 
után alig egy negyedórára nyöszörögve arra 
kérte feleségét, hozzon neki csillapító szert 
a patikából, mert nagyon rosszul van, érzi, 
hogy meghal. Az asszony azonnal szaladt 
a szomszédos gyógyszertárba. Mire azonban 
a tő-utca 35. számú ház földszintjén levő 
lakasába visszatért, borzasztó látvány fo­
gadta.

Az ágyon vérbe fagyva feküdt férje. 
A szerencsétlen beteg, mialatt felesége a 
gyógyszertárban járt, revolverrel jobb ha­
lántékába lőtt s a golyó nyomban kioltotta 
sokat szenvedett életét. Zimmermann Lajosné 
kétségbeesett sikoltásai az egész házat fel­
verték. Nyomban orvosért futottak, de már 
akkor segítség nem volt.

Widder Ignác dr. a beteg házi orvosa 
és dr. Nagy Béla tisztiorvos már csak a 
beállott halált konstatálhatták. A rendőrség 
részéről az öngyilkosság színhelyén Hu- 
dopkó István rendőrfogalmazó jelent meg. 
Miután az öngyilkosság oka kétségtelen a 
hulla felhoncolását mellőzik. Zimmermann 
Lajos 57 éves volt, már régebben többször 
hangoztatta, hogy ha baján segíteni nein 
fog az orvos tudomány kioltja eletet. Vég­
zetes tette bizonyára a klinikából hazajo- 
vet fogant meg, hol megmondták neki, 
hogy betegsége gyógyíthatatlan.
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Halála nagy szánni ismerősei között 
általános részvétet keltett. Ifj. Zimmermann 
Lajos kassai temetés rendező édesapját gyá­
szolja az elhunytban.

TÁVIRATOK ÉS TELEFON-JELENTÉSEK.
A képviselőház ülése.

A kepviselőház mai ülésen Justh Gyula 
elnökölt, aki a Háznak tudomására hozta, 
hogy Polónyi az igazság őre, nem hagy­
hatja sző nélkül Vlád minapi interpelláció­
ját A fű-főreformátor ugyanis holnap felel 
Vládnak a Fejérváry kormány vád alá he­
lyezése dolgában. Wekerle ugyan mindjárt 
ráz interpelláció elmondása után már adott 
rá feleletet, de hat a minden lében kanál 
Polónyi még a Ház előtt nem nyilatko- i 
zott róla.

A napirend a kereskedelmi tárca költ- j 
ségvetésének tárgyalásával kezdődött. Szmre- ; 
csányi György volt az első szónok, aki a j 
kisiparosok helyzetének javítását sürgeti, i 
Kikel a nemzetközi szocialisták ellen, a kik | 
tönkre teszik az ipart. nemzetköziekkel ' 
kérlelhetetlenül eljárni, magasztos honmentő 
feladat: úgymond az újdonsült hazaffy. E 
zöldségek eldarálása után felállt Mezőfy 
Vilmos és pártfogásába vette a sokat ócsá­
rolt munkás szervezeteket. Azt mondja, 
hogy a szakszervezetek védik a munkás­
ságot a lelketlen kizsákmányolok ellen, a 
kik Bukovinából és másunnan hoznak ol­
csó munkaerőt, hogy az otthoniakat tönkre 
tegyék.

Pozsgay Miklós es vele együtt többen, I 
kórusban kiáltják Mezői! felé : — Ne iz­
gasson !

Mezöfi: Ez nem izgatás. Ezek tények.
Pozsgai és a többiek csak tovább za­

varjak közbekiáltásaikkal a mánkásság ér­
dekéiért síkra szálló Mezőfit.

Justh végre megsokalja a dolgot, meg- 
ráza a csengőt és leinti a zavargókat, mond­
ván : Az mégsem járja, hogy nem engedik 
a szónokot beszélni.

Pozsgav azonban tovább lármázik és 
azt hangoztatja, hogy ilyesmiket nem is le­
het végig hallgatni.

Justh rendreutasitja a renitenskedőt és 
iigvelmezteti, hogy az elnökkel ne feleseljen.

Mezőfy végre szóhoz jut és rátér a 
létesítendő sztrájktörvényre, amelyet hiába­
valónak tart.

Kossuth közbeszól: Tessék a munkás­
ságot a nemzeti eszme szolgálatába bevinni.

Justh Kossuthoz : Ne tessék a szóno­
kot zavarni.

Pozsgay és a többi „hangosak“ felug­
róinak es kiáltják ? — Igaza van ! Éljen 
Kossuth.

Justh rázza a csengőt és erélyesen 
rájuk szól: Ne tessenek az elnökkel
szembehelyezkedni!

Mezőfy azután tovább kritizálja a sztrájk- 
törvényt, amely a rabszolgaságot akarja 
visszaállítani.

E kicsit erős kitétel után Zboray Mik­
lós veszi át a szót.

(Ülés folyik.)

Vidor Pál öngyilkossága.
Budapest, nov. 30.

Vidor Pál, a „Népszínház“ igazgatója 
ma délelőtt a színház egyik mellékhelyisé­
gében lorgópisztolvával főbe lőtte magát. 
A lövés hírére a helyszínre futott a színház 
egész ott lévő személyzete. Vértócsában, át­
lőtt halántékkal a földön végig terülve ta­
lálták Vidort, a kit a mentőkkel nyomban a 
Réczei-féle klinikára vitték, a hol a szeren­
csétlen öngyilkos rövid szenvedés után ki­
lehelte a lelkét. A vizsgálat megindulván, 
kiderült, hogy Vidor mielőtt maga ellen for­
dította volna a revolvert, előbb egy próba­

lövést tett, a melylye! átlyukasztotta a he­
lyiség tapéta ajtaját. Vidor öngyilkosságá­
nak oka anyagi zavarok, a melyekbe ő 
saját hibáján kiviil belekergették a Népszín­
ház bajai. A Hosztalek-botrány és utóbb a 
Fedak-hecc nagyon elkeserítették a becsü­
letes szándékú és tiszta jellemű igazgatót.

Elkeseredését a végletekig fokozta a 
Pesti Hírlap mai számában megjelent hir, a I 
mely szerint Vidor a december 1-én esedé- I 
kés 35000 koronás bérlethátralékot nem 
fogja tudni kifizetni, úgy szintén a hátralé­
kos tagíizetéseket.

Vidor Pál túl volt már a 60-non. Ki­
váló színész volt. Több darabokat irt. Álta­
lában a szépirodalmát is űzte. Tragikus 
sorsa mély megdöbbenést keltett minden­
felé.

— Quirsfeld János diszmü- és gyer­
mekjáték kereskedő felkéri t. vevőit, hogy 
különleges megrendeléseiket karácsonyi aján- j 
dákokban mielőbb tegyék meg, mert csak ! 
Így bonyolíthatók le azok teljes megelé­
gedésre.

Színház, művészet
Heti műsor :

Pénteken, nov. 30 an, p:4ratlan bérlet­
ben másodszor Hamlet gróf.

Szombaton, dec. 1-én páros bérletben.
A 47-ik cikk. Dráma 4 felv.

Vasárnap, dec. 2-án, két előadás ; dél­
után 3 órakor, leszállított helvárakkal, A kis 
alamuszi operette, este páratlan bérletben, 
Az igmándi kispap, eredeti népszínmű.

Gróf Hamlet.
I Vígjáték 3 felvonásban, Írták: Bervard 

Tristan es Godfernaux Andre. A kassai . 
Nemzeti Színház tegnapi bemulató előadása.)

A közönség hamleti kedélyhangulatban ; 
hagyta el tegnap a színházat. Mindenki í 
azon töprerikedett, hogy hát hol is van eb- i 
ben a francia vígjátékban az a bizonyos 
„gall esprit.“ Mert senki sem lelte, senki ; 
sem mulatott, annálkevésbbé élvezett. Pedig ; 
jó hire előzte meg e darabot, a fővárosban 
sikert is aratott, mig nálunk kész unalom 
volt végignézni.

Nem hihetem, hogy a fővárosból Kas­
sára jövetele közben párolgóit volna el a 
„szesz!,“ nem hiszem azt sem, hogy a bu­
dapesti közönség izlese annyira elüssön a 
mienktől, hogv egy ugyanazon színdarabnak 
nálunk zajos sikere legyen s csak unalmat 
váltson ki belőlünk, Így hát egyedül csak 
az előadást lehet és kell a sikertelenségért 
okolnom.

A darabról tulajdonképen véleményt 
sem lehet mondani a rossz előadás miatt, 
bár annyit konstatálhatunk, hogy nincsen az 
egészben egy egyetlen szellemes mondás, 
vagy Ízléses és valamirevaló éle sem. A kö­
zönségnek nem is volt alkalma nevetni c 
„vígjátékban“, kivéve a „teisűbb rétegeket“, 
melyeknek megnyerték tetszését az efféle 
kifejezések : „Menjen a fenébe ; szép po­
fám van, vén fürdőkád (ezt egy bárónőre 
mondják) síb.

Az előadás főhibája pedig abban rej­
lett, hogy a címszerepet Czoborral játszat­
ták, ami minden komikumot eltüntetett, 
ugv, hogy a darab már kezdettől fogva 
unalmassá vált. A komikumnak főeleme a 
fonákság, a szereplők hajlamainak és szán­
dékainak ellentétessége a helyzetekkel. Ez 
esetben is abban áll a komikum, hogy egy 
32 éves férfi a nevetségességig határozatlan 
és ingadozó, lél a nősüléstől és közvetlen 
az esküvő előtt mindent elkövet, hogy sza­
baduljon, mig vegre szerencsésen kereket 
is old. Ellentétes tehát a férfi kora és hely­
zete t. i. vőlegény! állapota —■ azzal a

gyerekes viselkedéssel, a melyet tanúsít. 
Éz a szerep ennélfogva föltétlenül olyan 
ábrázolót kíván, aki egy 32 éves ember be­
nyomását teszi a nézőre.

Czobor Ernő routinirozott színész, aki 
a szemrevaló sihedert ép oly megnyerő mo­
dorossággal játsza, mint amennyire ki tudja 
színezni a gyámoltalan, ügyefogyott kamasz 
alakját. Mulatságos, kacagtató szerepekben, 
melyek a korához illenek, ép olyan lói be­
válik, mint amennyire a komoly, drámai en- 
zemblebe tud beilleszkedni. Gondolkodni és 
kifejezni tudó színész, aki tanul és folyton 
erősbödik, de lehetetlent még sem kíván­
hatni tőle. Ügyesen és szépen játszott teg­
nap is, de természetesen nem nézett ki 
22 23 évesnél idősebbnek s így viselke­
dése egy ereden ifjút mutatott, akinek a 
határozatlansága nem komikus, de unalmas. 
Nem részletezem a játékát, mert hiszen 
minden hibának magyarázatát adja a sze­
rencsétlen szereposztás, csak megjegyzem 
még, hogy tud Czobor nagy szerepet is 
alakítani, megmutatta a Heidelberg! diák­
életben.

Igen jó alakok voltak kácz dr., Szegő 
és Doktor János. Ügyesen játszott Halmai is.

Komjathyné pompás, pezsgő humorral 
játszott, Ízléses toilettejei méltán keltettek 
feltűnést. Fái Flóra elragadó volt pici sze­
repében. Takács Mariska ió volt, mint ren­
desen.

A darab kiállítása igen szép.

A deeemberi műsor. A színház
I igazgatója már egybeállitotia a színház de- 
I cemberi műsor-tervezetét. Eddig 2 premier 
j van tervbe veve. Az egyik Pineró, a gyors 
! népszerűségre kapott angol színműíró uj 
! darabja, melyet eddig csak Kolozsvárott 
! játszottak. A darab elme „A férfi múltja“ s 
j a fővárosi színpadokat megelőzve kerül 

színre Kassán. A másik a király színház 
szép sikerű operettje a Szép Ilonka. Ezen­
kívül 2 előadásban megszólal Shakespeare 
nagy szelleme, nemkülönben több sikerült 
s kedvelt operett, vígjáték, dráma es nép­
színmű re prize élénkíti a műsort. A színtár­
sulat most készül a Tökéletes feleség víg­
játék és a Vig özvegy operett-újdonságra.

— Hamlet gróf másodszor. Pén­
tek este kerül színre másodszor a Hamlet 
gróf ugyanoly gondos előadásban, mint az 
első este.

47-ik cikk. Belot Adolf mozgalmas 
cselekményt! 4 felvonásos színmüve szom­
bat este kerül színre. Gorát, mely hires 
drámai szerep jeles művésznőnk 1 áy k lóra 
játsza, kinek ez egyik nagyszerű alakítása, 
melyben számos sikert ért el. A szereposz­
tás a következő: Du Hamel György — 
Rácz Ede, Marilier Szénássv, Delilla —• 
Czobor, Fontain — Doktor Janos, De Com­
bes Faragó, Gerardné — Follinuszné, 
Marcella — Etsy, Marcelina — Takács 
Mariska, Chatclard Nagy Gyula.

Árlejtés.
A kassai m. kir. állami gyermekmen- 

hely az i907,. 1908, és 1909 ik években 
szükségelt téli és nyári tiu- valamint leány 

; alsó és és felső ruha, cipő és egyéb ruhá- 
{ zat szállításának biztosítására ezennel árlej­

tést hirdet.
Felhivatnak mindazok, kik ezen árlej­

tésben részt venni szándékoznak, hogy 
ajánlatukat magyar nyelven szerkesztve 
zárt borítékban ivenkint 1 koronás bé­
lyeggel ellátva f. évi december hó 15-én 
déli 12 órán belül a menhely gondnok­
hivatalába annál is inkább nyújtsák be, 
mert a később érkező ajánlatok figyelem­
be vehetők nem lesznek. Bővebb felvilái 
gositás ugyanott nyerhető.

Kassa, 1906. november 24-én.
IGAZGATÓSÁG.
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ÜTÓPA
drogéria Ka??a
ajánlja VALÓBAN KXTÜNŐ A\INŐ 
5ÉQÜ gyógyáruit, illatszereit, pi­
perecikkeket, háztartási cikkeket, 
párisi különlegességeket, szappa- 
nait. Fog-és száj-ápolási szereket 
és eszközöket. AaNICURE szerek.

Az idényre
VALÓDI COQNACOT VALÓDI RUA\0T

Kitűnő orosz és cbioai tfoeákat, 
ezen üzletnél megszokott szolid 

árban és kiszolgálásban.

ilMímSMM

DIÓSY BÉLA
csörögi borKeresWése 

fő-utca 49. szám-
Hideg csemege ételek. Kitűnő 
borok kimérve és nagyban. 
Palackozva 10 üveg vételnél 
házhoz szállítva ajánlja magát 
az úri közönség pártfogásába.
1581. végrh. sz.

1906.

Árverési hirdetmény.
Alulírott kiküldött bírósági végrehajtó 

ezennel közhírré teszi, hogy a kassai kir. 
járásbíróságnak 1906. évi V. 2233. sz. vég­
zésével Wertheimer és Weiser javára 482 K 
követelés s jár. erejéig Boross János 
alperes ellen végrehajtás folytán lefoglalt 
és 2711 kor. becsült ingóságokra a kassai 
kir. járásbíróságnak 1906. V. 2233/2. számú 
végzésével az árverés elrendeltetvén, annak 
Kassán alperes lakásán, Pesti ül 11. sz. a. 
leendő megtartá-ára határidőül 1906 évi 
december hó 6. napjának d. e. 9 órája tű­
zetik ki, mikor is a biróilag lefoglalt bútorok, 
s egyéb ingóságok a legtöbbet Ígérő­
nek készpénzfizetés mellett, szükség ese­
tén becsáron alul is eladatni fog.

Felhivatnak mindazok, kik az elárve­
rezendő ingóságok vételárából a végrehaj­
tató követelését megelőző kielégittetéshez 
jogot tartanak, hogy amennyiben részükre 
a foglalás korábban eszközöltetett volna 
és ez a végrehajtási jegyzőkönyvből ki 
nem tűnik, elsőbbségi bejelentéseiket az 
árverés megkezdéséig alulirt kiküldöttnél 
Írásban vagy pedig szóval bejelenteni el 
ne mulasszák.

A törvényes határidő a hirdetmény­
nek a bíróság tábláján történt kifüggeszté­
sét kővető naptól számittatik.

Kelt Kassán, 1906. évi nov. hó 16. 
napján.

Beödők Zsigmondi,
kir. bírósági végrehajtó.
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további intézkedésig

összes régi betéteinek kamatlábát
0| _ra emelte O!

O fel 4 -ra

és Uj BETÉTEKET is ezen kamatra fogad el. E 
mellett a 10%-os tőkekamatadót is sajátjából viseli.< mellett

Alapittatott 1844.

lássál
a cs. kir. szab.

Triesti Általános Biztosító Társsaság 
(Assicurazioni Generáli),

Magyar Jég- és Viszontbiztosító részvényt&rsasa; és 
Első 0. Általános Baleset Ellen Biztositó Társaság

főügynöksége a székesegyházzal szemben, saját házában.
•PalraVii'IrkatiA+ftlr könyvecskére én folyó-sziimlára. Váltók és kiaor- 
4 ÄJS.Ä* wix fc v 8oii értékpapírok leszámítolása, beszedése.

W Ät/tcÄnÄlr váltóra, házra, földbirtokra, értékpapírokra és folvá- 
JEX bivoOIlU ia. számla alakjában. • _______  , ................................. ........

Értékpapírok, okmányok, ékszerek megőrzése.

Alapittatott 1844

VáltÓÜZletében ?rt®klmPirok’íiiillföl,',iP“nS!,>kvéteIe és eladása tőzsdei

Közbenjárás katonai házassági óvadékok letételénél.
Külföldi és vidéki szelvények, chequek beváltása és beszedése. 

Osztálysorsjegyek eladása.
Hitellevelek és pénzátutalás bármely külföldi városija csekély ölj mellett.

Safe Deposit pénz szekrény eit.
Postai megbízások azonnal elintéztetnek és fölvilágositások 

készséggel adatnak.

BAÜERNEBL ÉS FIA, KASSÁ
SÖRFŐZDE ÉS MALÁTAGYÁR.

Telefon : 78. Aliipitt.-itott 1857.

Termeli a legjobb minőségben a következő söröket:

KIRÁLY SÖR KORONA SÖR SÖTÉT BAJOR-SÖR
Legújabb műszaki berendezéssel és mesterséges pincehiitéssei felszerelve.

Bővebb felvilágosítással, nem­
különben árjegyzékkel kívánatra 
a serfőzde készséggel szolgál.

Nagyobb küldemények saját jéggel hü­
tött sörszállltó-kocsijainkban szállíttat­
nak. A különböző minőségű sörök 

szállítása palackokban is történik.

Royal nayyétleretsiben kizárólag e sörfőzde söre méretik ki.
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